

海口日报

今日8版
第3162期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号 CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2024年8月

12

星期一
农历甲辰年七月初九



海口居家社区养老服务示范行动赢得“银龄族”认可 “我已经把这里当成了第二个‘家’”



▲在琼山区凤翔街道综合养老服务中心，老人们聚在一起吹拉弹唱，享受晚年生活。
本报记者 康登淋 摄

□本报记者 陈卓卓

“万泉河水清又清……”8月9日上午，走进琼山区凤翔街道综合养老服务中心，一阵悠扬的歌声传入耳中，一群老人正在活动室内上声乐课。在一旁的阅览区及书法区，几位老人正在阅读报刊、挥毫泼墨。

老有所养、老有所乐不仅是每个家庭的期盼，更成为衡量社会发展程度的重要标尺。近年来，海口以老年人实际需求为导向，不断健全养老服务网络，优化养老服务供给，全力打造与自贸港建设相适应的高质量养老服务体系，让

越来越多椰城长者的晚年生活从“养老”迈入“享老”。

优化供给 健全服务网络

“自从家附近开了这个服务中心，我几乎每天都来。”家住凤翔街道桂林社区的68岁居民肖晓芳说，她把这里当成了第二个“家”，吃饭、娱乐、学习、锻炼等基本生活需求都能在这满足，简直太方便了。

作为全省“1+N+X”（1个养老服务中心，N个养老服务站，X个家庭）居家和社区养老服务模式试点单位之一，琼山区凤翔街道综合养老服务中心能够

为老人提供助餐、照料、护理等“一站式”社区养老服务及机构养老服务，同时以“中心带站”的方式，对辖区4家养老服务试点工作进行指导，着力为更多家庭提供专业化的社区养老服务。

“近年来，我们大力推进实施居家社区养老服务示范行动，在秀英区、琼山区开展了‘1+N+X’居家和社区养老服务试点工作。”市民政局相关负责人介绍，目前琼山区已设立4家综合养老服务中心，全面升级6个社区养老服务站点功能，覆盖2.5万个老年人家庭，秀英区秀英街道综合养老服务中心项目正在稳步推进中。（下转02版）

中共中央国务院

致第33届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团：

在第33届夏季奥林匹克运动会上，我国体育健儿顽强拼搏、奋勇争先、不负使命，勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌，实现了运动成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问！

在本届奥运会上，你们始终牢记党和人民的嘱托，大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神，坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌，以昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能，书写了中

国体育昂扬奋进的崭新篇章，展现了体育战线改革创新、奋勇向前的时代风貌。你们积极践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言，同世界各国各地区运动员公平竞争、友好交流，增长了技能、增进了友谊，向世界展示了中国力量和中国风貌，传播了中国声音和中国精神。你们的优异成绩和出色表现，进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情、振奋了民族精神、凝聚了奋进力量。

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯

彻落实党的二十大精神，锚定建设体育强国目标，牢记为国争光使命，不断攀登竞技体育新的高峰，带动群众体育、青少年体育蓬勃开展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

祖国和人民期待着你们凯旋！

中共中央
国务院

2024年8月11日
(新华社北京8月11日电)

机遇海口 活力海口

海口政务服务事项实现就近办、高效办成一件事、零跑动

创环境之“优” 提发展之“速”



▲近年来，海口大力提升政务服务水平，让群众办事体验感持续提升，获得感不断增强。图为在海口市秀英区政务服务中心，工作人员为市民办理业务。
本报记者 石中华 摄

□本报记者 龙易强 陈丽园

近年来，我市围绕打造法治化、国际化、便利化一流营商环境目标，持续深入开展营商环境整体提升攻坚战，进一步激发经营主体活力，推动经济社会高质量发展。

筑巢引凤栖，花香蝶自来。海口良好的营商环境，正吸引着越来越多的企业前来落户、共赢发展。据统计，今年上半年，全市新增经营主体超58万户，约占全省89%。

持续改革创新 办事更高效

“现在家门口就能办理备案，真是太方便了。”海南葫芦娃药业集团股份有限公司项目部副经理陈露琪日前来

到龙华区政务服务中心金字分中心办理应急预案备案，在工作人员指引下，很快便拿到了批复件。除了就业登记、居民养老保险业务办理等106项街道业务外，这里还可受理房屋租赁登记备案等473项区级业务。

提升政务服务效能是优化营商环境的重要一环。近年来，我市在创新打造“无证明”城市方面，103类高频证照实现免证办理，仅高龄长寿老人补贴、房屋租赁等10个高频事项就有超过110万个办件免于提交相关证明材料。

同时，海口围绕“高效办成一件事”，联动上线66类240个一件事一次办主题服务，办件量达到50.22万件。包括在全省首推高效办成“信用修复一件事”，推出“信用查询报告”智能

自助服务；存量房转移登记“一窗联办”改革，实现“十件事一次办”等。

从“办事难”“多头跑”，到“就近办”“高效办成一件事”“零跑动”，海口坚持便民目标和问题导向，通过实实在在的举措和一件件政务服务事项，大力提升政务服务水平，让群众办事体验感持续提升，获得感不断增强。

加大要素保障 助企加速跑

营商环境好不好，企业和群众的感受最直接。“现在不仅审批效率高，还会提供上门服务，真是太贴心了。”海口永卓项目管理咨询有限公司相关负责人告诉记者，在秀英区营商环境建设局工作人员的帮助指导下，公司项目如期开工。（下转02版）

海口迈瀛片区城市更新项目签约火热

征迁政策讲清 协议签订加速

本报8月11日讯（记者龙易强 特约记者许品亮 通讯员王伦）记者从海口迈瀛片区城市更新项目指挥部获悉，目前迈瀛片区城市更新项目签约火热，仅8月10日一天就顺利完成353户的征收协议签订工作。

“您好，请您仔细阅读签约内容，没问题后，在这个地方签名。”8月10日晚上10点30分许，迈瀛片区城市更新项目指挥部灯火通明、人头攒动，工作人员正在加班加点协助群众签订征收协议。他们一边耐心讲解征迁政策和补偿奖励办法，一边细致答疑解惑，打消大家顾虑。

“我们都期盼早日住上新房子、开启新生活。”陈海来是琼山区凤翔街道迈瀛社区第一居民小组副组长。8月10日晚，在签订完征收协议手续后，他仔细看着指挥部墙上挂着的项目规划图，满眼尽是对未来美好生活的期盼。

“说实话，刚开始我们还是有些顾虑。经过工作人员反复讲解政策后，自己和家人的观念发生了转变，并最终选择签约。”迈瀛社区居民周万朋告诉记者，家园旧貌换新颜，孩子还能就近上学，交通也会更加便利。“从长远来看，城市更新对大家都非常有益，我们应该

支持。”他说。

为做好迈瀛片区城市更新项目征迁工作，琼山区第一时间召开动员会，组织工作人员下沉一线，采取入户走访、预约面谈等方式，上门讲清政策，倾听群众诉求，帮助答疑解惑，鼓励群众早签约、早选房。迈瀛片区城市更新项目开发总建筑面积181.81万平方米，涵盖回迁安置房、商品房、商业商办建筑、中小学、公园等公共服务设施，致力于打造集高品质住宅、现代商业街区、绿色生态公园为一体的综合性现代化片区。

全国旅客联程运输服务品牌典型案例发布

海口美兰机场空铁无缝换乘入选



本报8月11日讯（记者陈晓洁 通讯员黄裕光 苏思诚）日前，交通运输部会同国家铁路局、中国民用航空局、国家邮政局、中国国家铁路集团有限公司联合部署开展了旅客联程运输服务品牌培育工作，择优选出32个亮点突出、示范引领作用强的旅客联程运输服务品牌典型案例。其中，海口美兰国际机场打造的《推进空铁无缝换乘，提升旅客出行体验》案例成功入选，是海南省唯一入选的案例。

2023年起，美兰机场联合美兰高铁站、海南航空、南方航空等多家单位培

育“空铁无缝换乘”服务创新项目。“空铁无缝换乘”项目组在美兰高铁站售票处设置了自助值机设备及航显屏，方便旅客在高铁站办理自助值机；同时在美兰机场航站楼到达大厅设置列车自动售票机，旅客在出口处即可购票、取票，并在美兰高铁站、美兰机场航站楼内设置醒目的空铁联运换乘标志标识。节假日期间，当美兰高铁站单个时段到达旅客数量触发300人的预警值时，美兰高铁站会迅速与美兰机场联动，提前安排空铁联运换乘服务人员，增开值机柜台及安检通道，快速保

障大批次旅客高效换乘。

此外，对于有托运行李的空铁换乘旅客，美兰机场在T1出发厅开设了空铁联运专柜。考虑到晚到旅客、轮椅旅客、老年旅客、孕妇等特殊旅客的出行需求，美兰机场还将特殊旅客专柜设置在值班经理柜台邻近位置，通过前站通报和现场人工、标识指引的方式，帮助空铁换乘晚到旅客快速办理乘机手续，同时为老年旅客、轮椅旅客以及其他需要帮扶的换乘旅客佩戴接力式服务手环，以便提供优先值机、过检、登机等服务。

海口一药企入选2024中成药工业综合竞争力50强

本报8月11日讯（记者王子豪）8月10日，第十七届健康产业（国际）生态大会——2024西普会开幕。当天，在主题为“彼岸荣光 星辰璀璨”的西普晚宴上，“2024中成药工业综合竞争力50强”榜单正式发布，海口国家高新区企业海南葫芦娃药业集团股份有限公司上榜。

记者了解到，作为医药工业综合竞争力百强榜的行业子榜，“2024中成药工业综合竞争力50强”榜单同样采用中康产业研究院的量化评价模型，从市/估值、商业化能力和研发能力三个维

度，全面衡量企业的综合竞争力。经过综合评选，海南葫芦娃药业位列榜单第43名。

据介绍，西普会迄今成功举办了十七届，已成为医药健康产业的重要风向标。会上发布的医药工业综合竞争力指数，以企业“商业化能力、研发力、产品力、品牌力、生产力、盈利力”六力模型，对中国境内医药工业企业进行多维度、多指标的全方位评估，充分反映了医药工业企业综合竞争力。

“近年来，集团积极构筑绿色发展生态圈，围绕儿童健康全生命周期，加快儿童创新药、保健食品、特医食品、医疗器械等产业链布局，目前拥有300多个中西药品，涵盖呼吸系统、消化系统、补益类、维矿类等多个用药领域。”海南葫芦娃药业集团股份有限公司相关负责人表示，集团将继续秉承创新驱动发展理念，加大研发投入，提升产品质量和服务水平，努力推动中国儿童健康事业向前迈进，为全面实施“健康中国”战略作出更大贡献。

今日导读

李雯雯举重夺第40金
中国军团创
境外参赛历史最佳



……详见08版……